

Консультация для родителей «Малыш познаёт мир»

Малышу 2 – 3 лет важно познавать окружающий мир через манипуляции с предметами, так как мышление малыша носит наглядно – действующий характер. Поэтому необходимо создавать разнообразную предметную среду, в которой малыш активно будет изучать, исследовать и внешние свойства (качества, материал, величину, форму) различных предметов и их внутреннее устройство.

С помощью всех своих органов чувств, а также вкуса и обоняния малыш внимательно изучает внешнюю часть каждого предмета. Следующий этап знакомства с окружением, это изучение внутреннего содержания предмета. Поэтому малышу интересны предметы с разными отверстиями, полостями, в которые можно что – то положить, вынуть, вылить и высыпать (коробочки, сумочки, баночки, флакончики, подойдут игрушки: пирамидки, матрёшки, вкладыши, домики с отверстиями в крыше, кубики с вкладышами и т.д.). Очень любит разбирать предметы на части. Это следующий этап познания мира.

Появляется интерес к игрушкам и предметам, которые можно не только разбирать, но и собирать, что – то сконструировать самому или с помощью взрослых.

Если ваш малыш разобрал машинку, это не значит, что он хотел её сломать, просто ему интересно заглянуть внутрь. Принимайте как должное, что первые игрушки будут сломаны, значит ваш малыш активен и любознателен. Может случиться так, что будет разобрана живая бабочка, не пугайтесь и не думайте о ребёнке плохо, это не жестокость, просто он не понимает, что она может погибнуть, это ему надо спокойно объяснить, что она живая и ей больно, и она не сможет жить в разобранном виде. Итак, расширяйте для малыша пространство для его самостоятельной деятельности: подбрасывайте ему разнообразные ёмкости, которые можно заполнять, опустошать. Делайте совместные игрушки: «шумелки», «гремелки» и т.д.

Успехов вам в развитии вашего малыша в познании окружающего мира.